



# ÚJLAKI HANGOK

AZ ÚJLAKI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG LAPJA

III.évf. 9.szám

1998.SZEPTEMBER

## Teréz anyáról

Kalkuttai Teréz anya egy évvel ezelőtt, 1997. szeptember 5-én fejezte be földi pályafutását. Sokan kísérhettük végig temetését a tévé-csatornákon. A mai Macedóniában született 1910-ben. Kölcsény szavaival szólva: „nem hal meg az, ki milliókra költi dús élete kincsét, ámbár napja múlt!” „Leányaival”, a Szeretet Misszionáriusaival az Istenért tették és teszik a jót. Ezek a szerény apostolok Magyarországra is eljutottak. Budapesten és Érden van rendházuk. Reggeltől estig segítenek a legrászorultabbakon. Sok kallódó embert mentettek már meg. Jutalmuk a felénk áradó szeretet. Ha találkozunk velük indiai öltözetükben, fehér szariban, kék csíkkal szegélyezett fejkendőben, mindig derűsek, mosolygósak. Amerre járnak, az öröm, békesség, türelem és szeretet gyümölcsei fakadnak. Most, a gyümölcserések idején hadd idézzem Teréz anya névjegyét:

*„A csend gyümölcse az ima  
Az ima gyümölcse a szeretet  
A szeretet gyümölcse a szolgálat  
A szolgálat gyümölcse a békesség”*  
Keglevich Lászlóné

## Alig merem leírni...

Elhinni is nehéz, hiszen nemrég még fájoan panaszkodtunk, hogy milyen kevesen élnek az egyházközségünkben immár szokássá vált csütörtök esti szentségimádási alkalmakkal. Nem akarom elkiabálni, de pár hete valami elkezdődött. Éppen a nyári hónapokban, amikor a vasárnapi szentmiséken résztvevők létszámán is meglátszik, hogy sok a nyaraló. És mégis: több alkalommal a megszokotthoz képest meglepően sokan jöttünk össze imádni az Urat, olykor ötven-száz testvér is.

Ha keseregni akarnék, lenne miért, van egy-két megoldatlan dolog egyházközségünkben. De én örülök. Örülök annak, hogy egyre többen érezzük: jó elmondani Urunknak szükségünket és rászorultságunkat, hálát adni kegyelmeiért, dicsémi létezéséért. Jó csendben lenni és vámi szavára.

Bizom benne, hogy saját magunk és családjaink életét is megváltoztatja a szentségi Jézus jelenlétében eltöltött idő. Ezen túl egyházközségünket is élővé teszi.

H. J. E.

## Új évkezdhet elé

Sokféle szempontból kezdetünk új évet. Advent első vasárnapján új egyházi évet, január első napján új polgári évet, szeptember elején új tanévet kezdünk. Vegyes érzelmekkel várt újkezdés ez tanároknak és diákoknak - de közvetve, gyermekeink, ismerőseink, netán csak emlékeink révén mindnyájunknak. A vegyes érzelmek oka többnyire a szorongás az új kötelességekkel, feladatokkal, esetleges kudarcokkal szemben. De ne felejtjük: egyfelől a kudarc is szolgálhat épülésünkre, másfelől pedig, ha az Úristen kegyelme mellé a magunk igyekezetét is odatesszük, lehet a munkánk sikeres is. És a megdolgozott, megérdemelt sikernél nem sok jobb érzés van. *Veni Sancte Spiritus*, segítsd a Benned bízokat!



Új évét, a harmadikat kezdi meg lapunk is, az *Újlaki Hangok*. Lapunk, mondom, és itt a személyrag nem a szerkesztőséget, hanem az egyházközséget jelenti. Az egyházközség ugyanis két év alatt bebizonyította, hogy a lapra szükség volt, hogy a lap kelendő, hogy a lapot magukénak érzik a hívek. Ez még akkor is igaz, ha olykor ki-kimarad valami fontos ill. érdekes dolog belőle, mert a szerkesztőség nem szerzett tudomást róla. Ne felejtse el a tisztelt Olvasó: a lapot amatőrként szerkesztjük, rászorolunk hát az együttműködésre.

És ez így is van jól. Lapunk indulásakor voltak, akik féltettek: ugyan mivel töltjük majd meg későbbi számainkat, nem fog-e téma és érdeklődés hiányába fulladni vállalkozásunk. Gondolom, mindenki velünk örül, hogy a tények - egyelőre - rációfoltak az aggodalmakra: legújabb számunkhoz annyi cikket, levelet kaptunk - és csak kisebb részben felkérésre -, mint tán még soha. Köszönjük olvasóink eddigi megtisztelő figyelmét - bár olvasók helyett talán helyesebb munkatársakról, tényleges és potenciális munkatársakról beszélni. Hogy lapunk minél inkább közösségépítő közös újság legyen.

*a szerkesztőség*



## A Szentlélek iskolájában

Szeretném a könyv tartalmának rövid ismertetésével ajánlani Jacques Philippe atya művét azoknak, akik vágyakoznak Isten szeretetének teljességére. A könyv ehhez ad gyakorlati útmutatást: hogyan bízhatjuk magunkat a Szentlélek vezetésére.

Az életszentséget lehetetlen önerőből elérni, szentté válásunk a Szentlélek műve, nem a mi erőfeszítésünké. Ez egyrészt messze meghaladja erőnket, másrészt egyedül Isten ismeri minden ember útját. Éppen ezért nagyon fontos figyelni a Szentlélek indítatásaira, hogy megértsem: mit kér Isten egyedül tőlem?

Mit tehetünk azért, hogy lelki életünkben megjelenjenek ezek az indítatások?

(folytatás az 5. oldalon)

Újlaki mozaik

Századunk első fele

Plébániatörténetünkkel elérkezünk a XX. századhoz, erről a korról sajnos kevés rendezett írott anyag áll rendelkezésünkre. Az eddigi történethez legfőbb forrásként használt könyv, a Szokolay Antal plébános által kiadott évkönyv, 1926-ban íródott - s azóta sem készült hasonló jellegű összefoglaló mű plébániánk történetéről.

Plébániánkon 1897-ben volt először magyar istentisztelet, bár kezdetben csak a hónap első vasárnapján volt magyar prédikáció és ének a mise alatt. Teljesen magyar nyelvűvé csak a II. Vatikáni Zsinat liturgikus reformjainak következtében vált a szentmise.

1907-ben József főherceg a margitszigeti romok mellett megépíttette a Szent Mihály kápolnát, melyet 1909-ben vett meg tőle a főváros a szigettel együtt. Ettől kezdve tartozik a kápolna plébániánkhoz, s ekortól miséznek benne rendszeresen, bár kezdetben még csak a nyári hónapok folyamán.

Plébániatemplomunkban az oltárokat, szobrokat folyamatosan karbantartották a hívek, s 1925-ben a város a teljes templombelső felújította. Ekkor készültek el Rakssányi Dezső boltozat-freskói is.

Sorozatunk következő részeiben az 1925 után történeteket, valamint a templombelső szerelnéink bemutatni, illetve érdekességeket, különlegességeket összegyűjteni. Szeretettel várjuk ehhez olvasóink írásait is templomunkkal, annak történetével kapcsolatos érdekes élményeikről, emlékeikről.

közzéteszi: *Bóné Györgely*

A Szentlélek eljövetele pedig erővel tölt majd el benneteket, hogy tanúságot tegyetek rólam.  
(ApCsel 1,8)



Cseh László

Újlaki arcok

Születtem ott, „ahol zúg az a négy folyó”, s e pillanattól kezdve sorsomat a hit, remény, szeretet és a Jóisten kegyelme kísérte. Idén ünnepeltem családi körben 70. születésnapomat, s kaptam ajándékkul harmadik unokámat, Dórát.

Ami közben történt, az történelem. Éltem Brassóban kisebbségiként a román monarchiában, a bécsi döntés után Erdély más városaiban is, vasútnál dolgozó édesapám mindenkori állása szerint. Így a középiskolát is több helyen, részben egyházi iskolában végeztem.

Kolozsvárról 1944 októberében Budapestre menekültünk, azóta vagyok újlaki polgár. Kis kitérővel fogságban is voltam, majd Enns városában a Magyar Vöröskeresztnél társadalmi munkát végeztem, ahol a menekültek, a hazatelepülők és a fogságból hazatérők ellátásával foglalkoztunk.

Ennyiből is érzékelhető, hogy az én sorsomat is jórészt a körülmények alakították. Így lettem textiles is, majd később vegyész-mérnök-ként dolgoztam.

1959-ben házasodtam, feleségem Dr. Greyer Magdolna gyermekorvos. Házasságunkból három gyermek született (egy lány, két fiú, mindhárman diplomások), akik eddig három unokával ajándékoztak meg.

A 70 év alatt eszmék és birodalmak dőltek meg, az én hitem azonban kitartott, sőt erősödött, amit néhány lelkigyakorlat és Cursillo-tanfolyam is elősegített. 1988-ban mentem nyugdíjba, s a munkából felszabadult időm egy részét a Sarlós Boldogasszony plébánián hasznosítom. Bekapcsolódtam a karitászmunkába, segedkeztem az erdélyi menekültek ügyeiben, rendszeresen látogatok betegeket. Plébános úr és az újlaki hívek bizalmából képviselőtestületi tag lettem, amit ezúton is köszönök. Folyamatosan részt veszek a gazdasági bizottság tevékenységében.

Szerveztem hajdan egy kiránduló csoportot, amely jelenleg korra és egészségi állapotra való tekintettel nyugdíjas körre alakult át és kedd délelőttönként tartja összejöveteleit (lásd külön felhívásunkat).

Hobbim a fényképezés és a természetjárás. Bár korom és a költségek miatt már visszafogottabban, de ma is szívesen üzöm mindkettőt.

A 70 év folyamán én is megkaptam keresztjeimet gondban, csalódásban, betegségben, mint bárki más. Sokszor nagyon nehéz volt elviselnem őket, de hálát adok a jó Istennek értük, mert általuk erősödtem a hitben. Köszönöm, hogy időnként kegyelméből csöpögtet számomra, hiszen ezáltal közelebb érzem magam Hozzá és jobban Rá tudok hagyatkozni.

Jöjjetek, akik megfáradtatok...

Nincs, akihez egy szót szóljak! Egyedül vagyok, magányosan - olykor még a családomban is. Egész nap otthon ülök, nem nyitja rám senki az ajtót. Hányszor halljuk, hányszor mondjuk ezt a panaszt! De nézzünk magunkba: megteszünk-e mindent, teszünk-e akár csak egy lépést is azért, hogy ne így legyen?

Tíz év tapasztalata mutatja: kevesen hallották/hallják meg a hívó szót azóta, hogy megalakítottuk kezdetben kiránduló, ma már nyugdíjas körként működő társaságunkat, amelynek keretében kedd délelőttönként összejövünk, beszélgetünk, vetítünk, előadást, múzeumlátogatást szervezünk, olykor egy-egy budapesti templomba elzarándokolunk.

Akik évek óta összejövünk, alig várjuk, hogy újra találkozzunk a nyári szünet után. Csak akik elköltöztek - ki másik lakásba, ki másik világba -, azok maradtak el. Jó lenne, ha ismét többen lennénk. Ezért idősebb testvéreink közül mindenkit szeretettel várunk a hittanteremben, szeptember 8-án, kedden délelőtt 10 és 12 között. Téged is, kedves olvasó, aki még nem jártál köztünk. Talán lesz egy kedves versed, amit megosztasz velünk, egy kézimunka-fogásod, amire megtanítasz másokat, egy ötleted, mit csináljunk még. Vagy csak eljössz, hogy együtt legyünk az Ő nevében.

Cseh László



## Postánkból



### Gondolatok a prédikációról

„Figyeljetelem rám, jöjjetek hozzám! Hallgassatok rám, és élni fogtok”  
(Iz 54,55)

Sajnos, ritkán jutok el hétköznap szentmisére, de a vasárnap reggel, a vasárnapi istentisztelet rendre visszatérő különös öröm, áhítatos ajándék, amit mindig nagyon várok.

...Gábor atya prédikál. Hogyan lehetséges, hogy a prédikáció éppen „nekem” szól? Hogyan van az, hogy arra ad választ, eligazítást, ami az én lelki gondom? S miért van az, hogy Te is, testvérem, éppen így érzed ezt? Megannyi kérdés, amire az áhitat csendjében szívünk, értelmünk egyszerre válaszol.

A Szentírás gondolataival, magyarázatával eltelve újból megfogadjuk és reméljük, hogy jobbak lehetünk, leszünk! Hisszük annak igazságát, hogy életünket az egymás iránti szeretet kell vezérelje, ahogyan azt Jézus Urunk hagyta ránk örökül.

Templomunkban, az Újlakiban, így szólnak hozzánk a prédikációk. Köszönjük tisztelendő atyáinknak!

M.É.

### Tisztelt Szerkesztőség!

Korábbi kérésükre, amely a feltámadási körmenet időpontjára vonatkozott, javasolnám én is a húsvétvasárnapi 9 órai szentmise utáni időt a gyerekek, az idősek és a közbiztonság figyelembevételével.

Továbbá javaslat a templomi szentmise közbeni hirdetésekre: talán jobb volna, ha a Hiszekegy után mindig a szentmise közepén történe. Tapasztalatom, hogy igen sokan sajnos még az áldás előtt eltávoznak. Az időnkénti gyűjtések miatt is alkalmasabb lenne a fenti időpont.

Egy pár „meglátás” még: Az oltárkép, a szép vizitációs jelenet, valahogy háttérbe szorul. Keveset van megvilágítva (még búcsú napján is alig), valahogy rossz a világítás megoldása is. Igen kár, mert így nem érvényesül. Ráadásul az előtte levő kegykép „arany sugarai” takarják a festmény alsó részét, bárhonnán nézzük a templomból.

A szószékre évek óta felrakott kivetítő keret pedig takarja annak nagy részét, mondhatni „tönkreteszi” az egészet. Tudom, szükség van rá, (bár csak időnként vetítik ki a szövegeket,) de talán a szószék melletti oszlopon is el lehetne helyezni visszahajthatóan, mint a másik szöveget. Vagy valamilyen más módon vetíteni rá, pl. mint máshol is, a kórusról.

Tisztelettel a templomot kedvelő újlaki hívek egyike: *Vörösmarty Molnár Mária*

### Gondolatok betegségről, egészségről, csodáról

„A keserűség, bánat, gyűlölködés, hazugság, irigység és lelkiismeretfurdalás adrenalin termel, tönkreteszi ellenálló képességünket - immunrendszerünket -, betegséghez vezet. A jó kedély, lelki nyugalom, szeretet, a jócselekedet, az öröm és az Istennel való békeesség endorfint termel, amely ötször erősebb fájdalomcsillapító, mint a legerősebb adag morfin.”

A természettudomány fenti megállapítását Dr. Sang Lee fogalmazta meg. Jelenits István, a tudós teológus pedig a következőket mondja: „Van, ami csodálatos, és van, ami csoda.”

Vannak csodák, melyeket Isten sajátos beavatkozása idéz elő, de a csoda és az emberi tényező határvonala legtöbbször nem rajzolódik ki egyértelműen. Nem lehet pontosan megmondani, milyen arányban játszottak közre olyan tényezők, mint a hit, bizalom, és mikor történt isteni csoda. Lehetnek olyan helyzetek - pl. egy súlyos betegség esetében -, melyekben az ember úgy mozgatja tartalékait, hogy hisz. De nem is az a fontos, hogy a határvonalat pontosan kifürkésszük, hanem az, hogy lássuk: a világ nem csak abból a materiális valóságból áll, amit le tudunk írni, hanem jóval több annál.

Higgyünk benne, hogy az Istennel és önmagunkkal való békeesség a legerősebb fájdalomcsillapító!

*Polgár Ferencné*

## PLÉBÁNIAI HITTANÓRÁK az 1998/99-es tanévben

### Óvodás (kicsik):

Hétfő 5-6 pinceterem

### I. oszt. és óvodás (nagyok):

Kedd 5-6 kisterem

### II.-III. oszt. (elsődíjazásra készülők):

Hétfő 5-6 kisterem

### IV. oszt. (most elsődíjazók):

Hétfő 6-7 kisterem

### V.-VI. oszt.:

Szerda 5-6 nagyterem

### VII.-VIII. oszt.:

Szerda 6-7 nagyterem

### Felsőtagozatos és gimnazista kezdő:

Szerda 5-6 kisterem

### I.-II.-III. gimn.:

Hétfő 1/27-1/28 nagyterem

### IV. gimn. és bérmelezésre készülők:

Kedd 1/27-8 kisterem

### Haladó ifjúsági és felnőt

(Szentlélek a XX. sz.-ban):

Hétfő 1/27-8 pinceterem

### Felnőt (A kispróféták):

Kedd 1/27-1/28 nagyterem

### Bibliaóra:

Hétfő 1/27-7 templom

### Útkereső:

Csütörtök 1/27-8 kisterem

A hittanórák szeptember 7-től kezdődnek.

### *Nem kérem Tőled*

*Nem kérem Tőled, Uram,  
hogy lángolva égjek,  
mint a szeretet  
csodás hősei.  
Csak amit hoz  
a hétköznap élet,  
csak azt tudjam Érted  
végigküzdeni.  
Csak azt kérem Tőled,  
hogy a küzdelemben  
ne legyen zokszó  
ajkamon,  
s az eléd hozott  
kis áldozatból  
lásd, hogy én is  
szeretlek nagyon.*

*Kankoly Jánosné*

E vers íróját, Rózsikát mindannyian ismerhetjük legalább látásból, hiszen egyike azoknak, akik minden nap együtt imádkozzák a rózsafüzért a templomban. Mostanában sajnos hiányzik a padból, beteg. Kórházi kezelés után most már otthon van. Szenvédését szívesen ajánlja fel a hazáért, a hitetlenekért.

## Kisgyermekes tábor

Az idén sem maradt el a Marika nénihez járó, 4 és 8 év közötti gyerekek hittanos tábora. Varga András atya látott minket vendégül Nógrádon szerdától szombatig (jún. 24-27.). Marika néninek három templomi Egér segédkezett a gyermekek táboroztatásában: Orsi, Gergő és e cikk írója.

Szerda este a szülők is megérkeztek, ezután a napirend következőképpen alakult: a reggelizés, a vacsora és az ezt követő mosdás, lefekvés a szülőikkel együtt, közösen történt. Napközben viszont a szülők lelkigyakorlaton vettek részt (amit András atya és a pénteken megérkező Gyuri atya tartott), mi a gyerekekkel pedig elmentünk kirándulni, játszottunk, énekelünk, imádkoztunk.

Megható volt, hogy a kicsik nemcsak az általuk jól ismert Marika nénihez ragaszkodnak, hanem minket, segítőt is szívükbe fogadtak, aminek jeleként jó pár könnyet ejtettek búcsúzáskor. Mi is sokmindent tanultunk a gyerekekkel való foglalkozás terén, bár azt hittük, hogy már rutinosá tett minket a plébániai napközi.

Szombaton, a tábor lezárásaként szentmisén vettünk részt, ahol hálát adtunk Istenünknek az együttlétért, megköszöntük, hogy jobban megismertük és megszerettük egymást.

a hittantermi

*Huszár Vera*

faliújságon e tábor képei láthatók

## Apostoliskola

Július 16-án reggel az Egyházmegye minden részéről fiatalok érkeztek Puzstamaróra, az „Apostoliskola” nevű lelkigyakorlatos táborba. A táborvezető Várnai Péter atya volt, ő az egyházmegyei ifjúsági referens, munkáját a most végzett „hajszolósok” segítették. A kb. ötven részvevő közül 12 újlaki volt a Mákvirágok, a Bogyók és az Egerek közösségéből.

A nyolc nap folyamán meghívott vendégek (Hegyi Balázs atya, Jelenits István piarista atya, Goda Gyula pszichológus, Kemenes Gábor atya, Nemeshegyi Péter jezsuita atya) tartottak előadást, melyek témáit kisebb csoportokban megvitattuk, majd gondolatainkat összefoglaltuk a plenáris gyűlésen.

Nem maradt el a sport és a játék

## Egértábor

Parádóhután, a kápolna kertjében vertünk tábor. Nevünkhöz híven egy egérlukat (a kápolna melletti pici helyiséget) kaptuk meg Juliska nénitől, a „helyi jótündérunktől”.

Egyhetes táborunkban váltakozott a kirándulás a helyben megrendezett különböző programokkal. Napjainkat a zsolozsmából elimádkozott reggeli és esti imádság foglalta keretbe.

Az alkotónapon fantáziánkról és kézügyességünkről tettünk tanúságot. A nap védnöke Gergő volt, oly sok lehetőség volt, hogy mindegyik megvalósítására nem is jutott idő. Öntöttünk gyertyát sajtodobozba és konzerves üvegekbe, zseniliákból mindenféle állatokat gyártottunk, dióhéj teknősök és katicabogarak születtek, rizsmacikat készítettünk, karkötőket szőttünk. Az



### NYÁRON TÖRTÉNT

sem. Ebéd után métáztunk, fociztunk, röplabdáztunk. Utána misére készüldtünk, énekeket próbáltunk. Minden este szentmisén vettünk részt, ahol két szín alatt áldozhattunk. A napot a táború zárta, mely irodalmi esttel kezdődött, ahol „zseton-verseket” hallottunk a napközbeni későktől. Utána az éppen soros kiscsoport szórakoztatta a közönséget. Végül pedig meghívott művészek (Misztrál, Kati mesemondó, Pipi, Gável testvérek) tették érdekessé estéinket.

Minden étkezés után takarmány-kiegészítésként poly-speedo (Pali-b) tablettát kaptunk, hogy tartsuk az iramot a szomszéd Közgázós táborozókkal, akik minden este diszkós habpartit rendeztek.

Utolsó előtti napon cserkészek érkeztek hozzánk, hogy akadályversenyt

alkotás közben Micimackót olvastunk.

A lelkinapot Vajesz tartotta, témája az életszentség volt. Elgondolkodtunk rajta, hogy mit jelent ez a mi saját életünkben, mi gátolja bennünk kialakulását, mik a konkrét feladataink.

A játék-sportnapon Ildi és Emese tervei szerint fociztunk, frizbiztunk, szellemi frissítőként Mindent vagy semmit játszottunk.

Az egykori recski haláltábor helyén 1991-ben épült Nemzeti Emlékparkban tett kirándulásunk volt a legemlékezetesebb. Sokmindent megtudtunk az akkor történeletről, ami mindannyiunk lelkében mély nyomot hagyott.

Nagy élmény volt számunkra a falubeliek igazi „magyaros” vendégszeretete. Kaptunk tőlük sütit, almát, csevicét, lavórt, vödröt, zuhanyozási lehetőséget. Juliska néni invitálására két este közös éneklésre jöttünk össze a kápolnába, az egyik alkalommal az ottani plébános atya is eljött. Mi gitáros énekeket énekelünk, a falubeli asszonyok pedig az azon a vidéken szokásos egyházi énekeket, amelyeket mi nem ismertünk. Kölcsönösen tanítottuk egymást.

Jó kikapcsolódás volt ez a tábor távol a fővárostól, nomád körülmények között. Kár, hogy idén nem tudtunk teljes létszámmal jelen lenni. Ezért (is) majd évközben felelevenítjük a felejthetetlen táborúzi beszélgetéseinket.

*Egerek*

készítsenek nekünk. A verseny „keretmeséje” a 72 tanítvány szétküldése volt. A szétküldés jobban sikerült, mint gondolták, ugyanis a társaság fele eltévedt, jó messze került az eredeti útvonaltól. Megtapasztaltuk, hogy a nehéz helyzetekben sem vagyunk egyedül, hogy a Gondviselésre lehet számítani. A segítség egy teherautó és egy üres busz alakjában jött, így a fél Gerecsét megkerülve sikerült visszaérni a táborba.

A nyolc nap hamar eltelt, élményekkel tele, de fájó szívvel búcsúztunk. Alig várjuk a folytatást, hiszen szeptembertől kezdve minden második szombaton apostoliskola lesz, ahol tovább bővíthetjük ismereteinket az Egyházban megélt „apostolkodással” kapcsolatban.

*Egerek*

**Családi események**

A keresztség szentségében részesült: augusztus 9-én Pártos Claudia, 20-án Farkas Dániel, Farkas Beáta és Keskeny Krisztina.



Örök hűséget esküdtek egymásnak: augusztus 1-jén Bódis Gábor és Szekeres Réka, 8-án Várnagy Dezső és Beda Mónika, Pálmai Márton és Husz Dóra, Morvai Zoltán és Gellér Gabriella, 15-én Rihmer Aurél és Triznay Zsuzsa, Kézdy Gábor és Balthazar Dóra, 22-én Werner Ákos és Unger Zsófia (Fóton), Hidas Zoltán és Sajgó Kinga (Makkosmárián), 28-án Ambrus Lóránd és Angela Dirks, 29-én Parádi Csaba és Hárskúti Katalin, Faragó Péter és Orbán Krisztina, Ilyefalvi István és Zalányi Emőke, Madlovits Miklós és Péteri Gabriella.



✚ Halottaink:  
Bottyán Károly (54), Horváth Györgyné (84), Ágh György (54), Dinnyés Levente (24), Rum Jánosné (90), Molnár Lászlóné (73), Berhidai Gyuláné (90), Kisfaludy Melinda (80)

**Szentírásunk ünnepére**

*A Könyv a könyvek Atyja,  
Napfényből áll a lapja,  
A Szentlélek sugallta.*

*Az Isten testesült meg  
szavakban és betű lett.  
Minden sorát becsüld meg!*

*Nagy üstökös kereng benn,  
mint fényes Betlehemben  
Isten a Kisgyerekekben.*

*Benne az Út, az Élet,  
az Igazság - a Mérleg,  
e könyvlapok megmérnek.*

*Medgyesiné Orbán Erzsébet*

**„Mária a Szentlélek szavát hallgató asszony”**

(II. János Pál: A harmadik évezred küszöbén)

Ez volt a jelmondata az Esztergomból Mátraverebély-Szentkútra induló gyalogos zarándoklatnak, ami Nagyboldogasszony napján ünnepi szentmisével kezdődött az esztergomi ferences templomban. Kb. 130-an indultunk útnak. Útközben Bálint, Kapisztrán vagy Antal atya elmélkedést tartott a bűnbánatról, Máriáról, a Szentlélek indításairól. Minden nap a cél előtt pár kilométerrel kezdtük el imádkozni a rózsafüzért, amire közösen gyűjtöttük össze a szándékokat.

Az első három nap alatt napi 22-25 km-t gyalogoltunk, így érkezünk meg Márianosztra és Kemence után Patakra, ahol a helyi polgármester vezényletével az asszonyok fen-

(folytatás az 1. oldalról) A dicsőítés és hálaadás megtisztítja a szívet és előkészíti arra, hogy a Szentlélektől megkapja a kegyelmeket. Természetesen arra is szükség van, hogy akarjuk és kérjük ezeket a sugallatokat imában: „*Kérjétek és kaptok*” (Lk 11,9). Azután erősen és állhatatosan el kell határoznunk: minden dologban engedelmeskedünk Istennek. Azzal kell kezdenünk, hogy engedelmeskedünk Isten akarata olyan megnyilvánulásainak, amelyhez nincs szükség sugallatokra: a Szentírás parancsaiban, az Egyház tanításában közölt akaratának, saját életállapotunkból fakadó kötelességeinknek. Isten annál inkább megajándékoz sugallataival, minél inkább látja, hogy teljesítjük akaratát, a kegyelem iránti hűség újabb kegyelmeket vonz: „*Akinek van, még adnak, hogy bővelkedjék*” (Lk 19,26).

Ha felismerni és követni akarjuk a Szentlélek indításait, kell lenni szívünkben egy csendes, békés területnek, hogy meghalljuk a Lélek szelíd hangját, finom érintéseit, jelzéseit. Mindez megköveteli az imában való hűséget. Az imádság elengedhetetlen ahhoz, hogy mindenben Istennek akarjunk engedelmeskedni, hogy gyakoroljuk a lemondást, a gyermeki bizalmat és ráhagyatkozást, hogy megtanuljuk szeretni a csendet és megtaláljuk szívünkben azt a „helyet”, ahol a Szentlélek szólongat bennünket.

Figyelni kell lelkünk különböző rezdüléseire, hogy megtanuljuk felismerni a Szentlélek indításait. Sokszor nem vagyunk képesek rá, hogy világosan lássuk saját magunkat, ezért jó, ha meg tudjuk nyitni szívünket egy lelkiatyának. A rendszeres gyónás szintén hozzásegít ahhoz, hogy szívünk megtisztuljon és világosságot kapjunk a lelkünkben történekről. Feltétlen kérjük lelkiatyánk tanácsát, ha olyan dologra kapunk indítást, ami életünkben jelentős változást hozna. Ez az engedmesség kedves Istennek, mert jobban szereti az elővigyázatosságot és alázatot, mint a kapkodást.

Hogyan tudjuk megállapítani, hogy a Szentlélektől való a sugallat, hogyan tudjuk megkülönböztetni attól, ami saját képzeletünknek vagy az ördög kísértéseinek a gyümölcse? A Szentlélek fokozatosan meg fogja adni azt az érzéket, amellyel felismerhetjük hangját. A sugallatoknak összhangban kell lenni Isten igéjével és az Egyház tanításával. Összhangban kell lenni saját hivatásunk követelményeivel is. Ezekén túl az Egyház és a szentek tapasztalata általános törvényt mutat: mindaz, ami Isten Lelkétől származik, örömet, békét, lelki nyugalmat, világosságot hoz magával. Ezzel szemben ami a gonosz lélektől jön, az szomorúságot, zavart, zaklatottságot, nyugtalanságot és sötétséget okoz.

Fontos, hogy minden isteni indítást komolyan vegyünk, vágyakozzunk rá, és engedelmeskedjünk neki. Szalézi Szent Ferenc így vall erről:

*„Sugallat nélkül tespedtek, csüggedtek és üresek vagyunk. De mikor az isteni megvilágítás sugara elárasztja lelkünket, akkor érezzük édes fényt és éltető melegét, mely megvilágítja értelmünket, megindítja és serkenti akaratomkat, s erőt ad mindannak véghezviteléhez, ami örök üdvösségünkre szolgál.”*

*H. J. E.*

séges vacsorát készítettek nekünk. Másnap reggel néhány falusi fiatal csatlakozott a zarándoklathoz, ami aznap 35 km-t jelentett. Már sötétben érkezünk meg Szécsénybe, fáradtan, de vidáman énekelve. 19-én értünk el zarándoklatunk végállomására, Szentkútra. Itt este mindenki meggyújtotta mécesét a húsvéti gyertyáról és a kálvária lépcsőjén egy nagy galambot alakítottunk ki belőlük. Egész éjszaka szentségimádás és virrasztás volt, ki-ki ameddig bírta. 20-án még sokan érkeztek Szentkútra a Szent István király tiszteletére rendezett ünnepi nagymisére. Az előző napok elmélkedései után ezen a szentmisén, ami nekünk egyben zarándoklatunkat záró mise volt, könnyű volt megértenünk első szent királyunk országfelajánlását Máriának. Mária mindannyiunk példaképe lehet, hogy a Szentlélek szavát hallgató fiatalok legyünk.

*Havasai Gergely*



**Egyházközségünk rendszeres programjai**

**Szentmisék rendje:**

hétköznap: 6<sup>30</sup>, 8<sup>00</sup>, 18<sup>00</sup>;  
szombat: 6<sup>30</sup>, 8<sup>00</sup>, 18<sup>00</sup>;  
vasárnap: 7<sup>30</sup>, 9<sup>00</sup>, 10<sup>30</sup>, 18<sup>00</sup>, 19<sup>00</sup>;

**Gyóntatás:** szentmisék előtt és elején

**Szentségimádás:** minden csütörtökön és minden hónap első szombatján, az esti szentmisék után

**Tűzének** - A HÉT LÁNG Szövetség imaösz-szejövelete: szerdánként 18<sup>30</sup> - 21<sup>30</sup>

**Gyermekeinkért** ajánljuk fel minden hónap 21-én az esti szentmisét.

**Családok miséje:** minden hónap második vasárnapján 9<sup>00</sup>



**Iroda** (Bécsi út 32. ☎:335-3573): hétköznapokon 9<sup>00</sup> - 12<sup>00</sup> és 15<sup>00</sup> - 18<sup>00</sup>

**Karitás** (Bécsi út 18.): hétfő 17<sup>00</sup> - 18<sup>00</sup>

**Könyvtár** (hittantermek előterében): vasárnap 10<sup>00</sup> - 11<sup>30</sup> és 18<sup>45</sup> - 19<sup>00</sup>



**Karitás mcs. gyűlése:** minden hónap harmadik péntekén 18<sup>00</sup> (a szentmisével kezdve)

**Énekkar:** kedd és csütörtök 18<sup>00</sup> - 20<sup>30</sup>

**Nyugdíjas klub:** kedd 10<sup>00</sup> - 12<sup>00</sup>

**Baba-mama klub:** kedd 9<sup>00</sup> - 12<sup>00</sup>

**„Teadél előtt”:** minden hónap második vasárnapján 10<sup>00</sup>-tól a hittantermekben

**Kerámia szakkör:** csütörtök 16<sup>00</sup> - 18<sup>00</sup>



**A Margitszigeti kápolna miserendje:**

hétköznap: nincs;  
vasárnap: 11<sup>45</sup>;

**A Szent István kápolna miserendje:**

hétköznap: 17<sup>30</sup>;  
vasárnap: 9<sup>00</sup>, 11<sup>00</sup>;

„Mint ahogy szent, aki meghívott benneteket, legyetek ti is szentek bármilyen körülmények között!” (1Pét 1,15)



**ÚJLAKI HANGOK**

Megjelenik havonta.

Szerkesztik: Bóné Gergely, Havasiné Zentai Edit, Dr. Keglevich Lászlóné, Szaszovszky József, Vajnai Krisztina  
Kiadja: Újlaki Sáriós Boldogasszony Plébánia (1023 Budapest, Bécsi út 32.)  
Felelős kiadó: Mester János plébános

**Szeptemberi események**



- 3. Cs. *Nagy Szent Gergely*
- 6. V. **Veni Sancte** - tanévnyitó szentmise délelőtt 9 órakor
- 8. K. *Kisboldogasszony*
- 10. Cs. Képviselőtestületi ülés, az esti mise és szentségimádás után
- 12. Sz. *Mária szent neve*  
Egyházközségi zárandoklat Sopronba  
Az elsőáldozóknak, szüleiknek és keresztszüleiknek lelkinap délelőtt 9 órától, délután 4 órakor keresztelés
- 19. Sz. Elsőáldozók mozgáspróbája ¼4-kor
- 20. V. **Elsőáldozás** a 9 órai szentmisén
- 21. H. *Szent Máté apostol*
- 22. K. Egésznapos szentségimádás
- 24. Cs. *Szent Gellért püspök*
- 26. Sz. Karizmatikus találkozót a Budapest Sportcsarnokban 9 órától (a találkozót vendége Michael Marsch OP)
- 27. V. A margitszigeti Szent Mihály kápolna búcsúünnep: az ünnepi szentmise ¼12-kor kezdődik.
- 29. K. *Mihály, Gábor, Rafael főangyalok*
- 30. Sz. *Szent Jeromos*  
október 3. Nagymarosi ifjúsági találkozót (meghívólevelével a sekrestyében)

Júliusi számunk virágkérő felhívása nem maradt hatástalan. Valamennyi oltárdíszítő köszönete mellett egyikük sorait az alábbiakban külön közöljük:

**A Szűzanya virágai**

Az újlaki templom lourdes-i Szűzanyája előtt a hála és a szeretet virágai mutatják, hogy sokan kérik és kapják meg az égi Anya segítségét.

Hálás szívvel mondok köszönetet a sok szép virágért, és kérem a Szűzanya áldását mindazokra, akik segítenek díszíteni a lourdes-i barlangot. Sajnos, akadnak olyanok is, akik nem éppen imádságos szándékkal térnek be a templomba, és a rácson át bot segítségével kiveszik a virágot. Más odatett virágok víz híján elhervadnak. Ezért szeretettel arra kérem mindazokat, akik virágot hoznak a Szent Szűznek, hogy lehetőség szerint a sekrestyében adják azt le reggel vagy este, és a virág szándékuk szerint hamarosan a lourdes-i barlangot fogja díszíteni. Köszönettel

*Schmatz Béláné*

**Hírek, hirdetések**

\* Augusztus 9-én a 9 órás misét a négy éve elhunyt Nyíri Tamás teológus professzor lelki üdvéért mutatta be György atya és a vele koncelebráló András Imre és Tarjányi Béla teológus professzorok. Nyíri Tamás atya néhány évig Újlakon volt káplán.

\* Hatvan év után újra éjszakai engesztelő virrasztás lesz a Dunán, aminek részletes programja a templomkapun olvasható. Az újlaki híveket a zárandoklatot megnyitó ünnepi szentmisére hívjuk a Bazilikába, ahonnan mise után az Oltáriszentséget körmenetben átkísérjük a Vigadó téri hajóállomáson várakozó Eucharisztikus Hajóra. A szentmisére 6 órakor indulunk templomunk elől. Fialatokat, idősebbeket, mindenkit szeretettel várunk!

LAPUNK INGYENES, HOGY MINDENKIHEZ ELJUTHASSON. A NYOMDAKÖLTSÉG: 15 FT. KÉRJÜK OLVASÓINKAT, HOGY LEHETŐSÉGEIKHEZ MÉRTEN TÁMOGASZANAK BENNÜNKET (ÚJSÁGPERSELYEN KERESZTÜL)! **Köszönjük!**

Köszönjük az eddigi cikkeiket, észrevételeiket, és továbbra is kérjük, hogy azokat gépelve vagy olvasható kézírással vagy floppyn (a floppyt visszajuttatjuk) a plébánia oldalbejáratán lévő postaládánkba dobják! Várjuk!!! - cikk - hirdetés - észrevétel - javaslat - kérdés - kritika - stb. - Az októberi szám lapzártája: szeptember 20.